Chapitre 2 : Théoreme de Pythagore,

| - Egalité de Pythagore (rappels de 4eme)

Théoréme de Pythagore £
Si un triangle est rectangle, alors le carré de la longueur de 4
I'hypoténuse, et égal a la somme des carrés des longueurs /

des cotés de I'angle droit. g

Autrement dit, si un triangle ABC est rectangle en A, S
alors BC? = AB2 + AC? :
Cette égalité est appelée « égalité de Pythagore »
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Exemple : e
[BC] est I'hnypoténuse (coté le plus long, en face de I'angle droit)

A R Lot

BC?=AB? + AC?

Réciproque du théoreme de Pythagore
Si I'égalité de Pythagore est vérifiée dans un triangle, alors il est rectangle, et son cété le plus long
est son hypoténuse

1) Déterminer si un triangle est rectangle

Exemple : le triangle ABC tel que AB = 6,3 cm, BC = 8,2 cm et AC = 10,3cm est-il rectangle ?

AB?=6,32=6,3%X6,3=39,69 1/ Calculer le carré des 3 longueurs du triangle
BC2=8,22=8,2X8,2=67,24
AC?=10,3?=10,3X10,3=106,69

Ona AB?+BC?=36,69+67,24=103,93#106,69 |2/ Additionner les deux petits carrés et comparer
au 3eme

L’égalité de Pythagore n’est pas vérifiée, donc le
triangle ABC n’est pas rectangle 3/ Conclure en citant le théoréme de Pythagore

Remarque : Si I'égalité de Pythagore est vérifiée, grace a la réciproque du théoreme de Pythagore, le
triangle est rectangle.
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2) Calculer une longueur

Exemple : Le triangle MNP est rectangle en M. On sait aussi que MN = 4,5cm et NP = 7cm.
Quelle est la longueur du segment [MP] ?
On donnera une valeur approchée au dixieme pres.

4.5cm 1/ Faire une figure a main levée

Je sais que le triangle MNP est rectangle en M, |2/ |ntroduction : triangle rectangle + Pythagore
d’apres le théoreme de Pythagore

3/ On écrit I'égalité de Pythagore et on calcule ce

NP722214\1/I]§22+]]\\;1131322 qui est possible
=452+
49=20,25+ NP2
Donc Attention, parfois, il faut soustraire

NP2=49-20,25=28,75
NP=+/28,75~5,361~5,3

. 4/ Conclusion (attention valeur approchée et
Le segment [NP] mesure environ 5,3cm unité)

Que dois-je retenir ?

Connaissances Je connais ma legon
Théoréme de Pythagore Oui Non
Savoir-faire Je sais faire
Calculer la longueur de I'hypoténuse Oui Non
Calculer la longueur de I'un des c6tés de I'angle droit Oui Non
Déterminer si un triangle est rectangle en connaissant ses 3 Oui Non
longueurs

Dans une figure complexe, repérer et extraire les informations Oui Non
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